



百年
風化
十
榜
样
力
量

庆祝中国共产党
成立
100
周年
特刊

6月9日下午,广发银行举办“广发银行大讲堂|红色直播间·周周讲党史”第十六讲专题党课。此次党课以《大力弘扬焦裕禄精神 凝聚新时代磅礴伟力 充分发挥先锋模范作用 为新征程开好局起好步》为主题,郑州分行党委书记、行长高奇志从焦裕禄精神的主要内涵、新时期学习焦裕禄精神的意义与价值、汲取奋进力量发挥先锋模范作用等三个方面,讲述了焦裕禄同志“生也沙丘,死也沙丘,父老生死系”的如磐信念和“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,生动诠释了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神,深刻剖析了新时代学习弘扬焦裕禄精神的意义与价值,明确指出了将“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”作为学习弘扬焦裕禄精神的着力点。郑报全媒体记者 谢宽 张俊 通讯员 王栋

弘扬焦裕禄精神 发挥先锋模范作用

广发银行郑州分行举办《红色直播 学史力行》专题教育



广发银行郑州分行举办《红色直播 学史力行》专题教育

新征程起步 庆祝中国共产党 成立100周年

历史长河浩浩荡荡,精神之火生生不息。“依然月明如昔,思君夜夜,肝胆长如洗。路漫漫其修远矣,两袖清风来去。为官一任,造福一方,遂了平生意。绿我涓滴,会它千顷澄碧。”高奇志讲道,“当年,焦裕禄带领兰考人民通过艰苦探索,找到了种植泡桐防风固沙的办法。如今的兰考人民再接再厉,发现泡桐纹路美观,透音性好,是制作民族乐器、板材、家具的好材料。‘泡桐经济’正在助推兰考这个全国第一批实现脱贫摘帽的国家级贫困县,走向全面小康。”

广发银行郑州分行是总行走出广东省设立的第一家分行,历经26年风雨坎坷。在焦裕禄精神的感召下,在广发银行总行党委的正确领导和新一届分行党委的带领下,1300多名广发部分人通过不懈奋斗,实现了郑州分行经营管理的稳中向好,授信结构逐年优化、市场份额显著提高、员工队伍日趋稳定、合规意识明显增强,服务实体经济质效不断提高,步入了稳健经营和健康发展的良性轨道。尤其是2019年以来,业务规模持续扩大,市场份额明显提升,存贷规模持续实现了双百亿增长,在当地股份制同业中实现争先进位。

2021年是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年。随着党史学习教育的走深走实,广发郑州分行将从党的光辉历程中、先辈的红色精神中汲取阔步新征程的磅礴力量,坚守初心、勇担使命,攻坚克难、砥砺前行,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,服务新发展格局,做好《广发银行黄河流域生态保护和高质量发展综合金融服务行动方案》《广发银行中部地区崛起综合金融服务行动方案》等计划、方案的落实执行,在服务国家战略、支持实体经济、助推乡村振兴的过程中实现自身高质量发展,为“十四五”开局起步发挥更大价值,以优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

弘扬焦裕禄精神 传承党的光荣传统

“建党百年以来,中国共产党创造了令世界惊叹的经济快速发展、社会长期稳定的两大奇迹,靠的是什么?靠的是以人民为中心的根本立场,靠的是对公仆精神的不懈追求,靠的是一个个焦裕禄式的好党员、好干部,一批批新时

代的‘焦裕禄群体’无私奉献、忘我牺牲。”在党课上,高奇志声情并茂地讲述着焦裕禄的奉献精神。他认为,焦裕禄精神体现着党的光荣传统,焦裕禄已经超越了一般意义的人物典型,成了跨时代的楷模。

党的十九届五中全会指出:“当今世界正经历百年未有之大变局。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。”新时期面对复杂的局面,更加凸显出焦裕禄精神的现实意义。

汲取奋进力量 发挥先锋模范作用

古人云:“贤良之士众,则国家之治厚;贤良之士寡,则国家之治薄。”在“十四五”的开局之年,应变局、育新机、开新局、谋复兴,关键是要把各级领导班子和干部队伍建设好、建设强。

“面对复杂严峻的内外部环境 and 日益激烈的市场竞争,干部的品行、能力能否跟得上,关系着我行‘三步走’目标实现和战略全局。”高奇志说,“结合金融管理工作和我行转型发展的实际情况,作为一名党员干部,如何学习弘扬焦裕禄精神,真正发挥先锋模范作用,我认为需要从四个方面着手。”

首先,向焦裕禄同志学习,始终做到“心中有党”。高奇志坦言:“我们要深刻认识和牢记‘坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本’,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同金融工作统一起来,当好远大理想和共同理想的坚定信仰者和忠实实

践者。认真开展党史学习教育,以此为契机切实加强世界观的改造,把补精神之钙作为必修课,真正让理想信念成为精神之魂、立身之本、履责之基,以实际行动练就理想信念的‘金刚不坏之身’。”

其次,向焦裕禄同志学习,始终做到“心中有民”。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨。高奇志认为:“银行以客户为中心,为客户提供快捷、便利、增值的服务是我们始终追求的目标,改进提高服务质量永无止境。优质服务是我行参与同业竞争的有效手段,也是我们行经营管理水平的具体表现。因此,我们要把服务意识提高到战略高度来认识,彻底转变观念,把做好客户服务变成发自内心的行动,积极践行‘以客户为中心’的服务文化。”

再次,向焦裕禄同志学习,始终做到“心中有责”。共产党人承担着神圣的责任,焦裕禄是坚守共产党员责任的典范。高奇志认为:

“党员领导干部要树立正确的权力观、地位观、利益观,善于把上面的精神与下面的实际结合起来,吃透上情、摸清下情,正确处理宏观与微观、普遍与特殊、一般与个别的关系,使集团、总行决策部署更好对接工作实际,在基层落地生根。”

最后,向焦裕禄同志学习,始终做到“心中有戒”。“行有所止是党员干部做到‘心中有戒’的基本要求,必须时刻警醒哪些可为,哪些不可为。把党纪国法、业内规章作为为人处世的铁律,不能越雷池半步。”高奇志认为,“作为党员领导干部,一定要找准政治底线、思想道德底线、法纪底线、生活底线,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,以焦裕禄同志为榜样,生活上清清白白,工作上严于律己。作为国有股份制商业银行的干部员工,还要加强对有关操作风险防范制度的执行力度,不踩‘红线’,不越‘底线’,不碰‘高压线’,以充分发挥现有内部控制制度的应用价值。”